Enterprises Report企业报道 5

河南油田采油一厂 塔河项目部 每周一课讲廉洁

"今天廉洁课的内容是某单位物资装备 中心材料科科长受贿案……"8月28日下 午,河南油田采油一厂塔河项目部会议室座 无虚席,上夜班的职工正在进行每周廉洁课

为持续提升全员廉洁勤业意识, 塔河项 目部及时将厂纪委下发的《廉洁教育每周一 课》发送到各党支部,利用旬度生产会、每周 培训课的时间组织全员学习,在潜移默化中 筑牢干部职工的红线底线、巩固廉洁意识。

每周廉洁一课不仅有岗位受贿案例,还 包括酒驾、交通肇事等与生活息息相关的案 例,通过反思案例缘由,让干部员工围绕案例 开展讨论,从中吸取教训,做到知法懂法守 法。今年5月份,在TH12321 并作业验收中, 施工方为尽快拿到作业验收单, 试图将两条 香烟塞到巡井班班长手里,被当场拒绝后,不 得不严格按照标准重新进行了整改。

"每周廉洁课上,大家听得认真、讨论得 仔细,懂得了哪些该做哪些绝对不能做,帮我 们扎紧了'家庭幸福门'的篱笆。"党员窦付说 出了大家对廉洁课的看法。



携手抖音: 双汇"香肠乐队" 燃爆成都音乐节

■ 本报记者 李代广

8月26日至27日,双汇携手抖音在四川 成都国际非物质文化遗产博览园,举办了"这 是我爱的夏天"音乐节,来自各地的音乐达 人,用最炙热的音乐作品,与音乐发烧友一起 尽情释放热情,开启属于自己的狂欢。

抖音首个平台级夏季主题营销活动"这 是我爱的夏天",线上曝光达95亿次,本次音 乐节作为活动的收官之作,吸引了超3万名

现场大咖云集、阵容豪华,不仅邀请了极 具现场活力及创造性的"新裤子"乐队、国内 首支登上工人体育场舞台的"好妹妹"乐队、 追求 New Wave 风格的"重塑雕像的权利"乐 队、充满想象力和感染力的"盘尼西林"乐队、 "声音碎片"乐队,以及当代知名音乐人郭顶、 陈粒、余佳运、沙楠杰等。

活动现场,组织方还为粉丝打造了一个 充满欢乐与惊喜的大型"游乐场",设置了互 动区、品牌馆、市集和音乐节等多个区域,满 足大家对夏日生活的美好向往。

双汇作为抖音"这是我爱的夏天"活动跨 界合作伙伴,通过洞察年轻人的潮流趋势,打 造了以绿色为主色调,音乐元素和香肠人 IP 穿插其中的"香肠乐队 live house"潮流品牌 馆。通过黑胶转盘、好运滚滚来抽奖活动,环 保袋、纹身贴、小扇子等活动周边,精准传递 了"好吃好玩,年轻潮酷"的品牌内涵。

此外,双汇辣吗辣、火炫风、地道肉肠等 产品也深受年轻消费者追捧,现场圈粉无数。 双汇品牌馆打造的这场集潮流文化、创意玩 法、热辣美食于一体的音乐美食盛宴,为观众 带来了视觉与味觉的极致体验, 吸引了大批 年轻人前来打卡,成为音乐节上的"显眼包"。

作为中国肉类行业领军品牌,未来,双汇 将继续坚持产品年轻化、营销年轻化策略,加 强与年轻圈层的沟通对话, 通过深度洞察年 轻群体对产品、包装、消费等方面的新需求, 开发出更多符合年轻圈层特质的全新产品, 加速推进品牌年轻化,实现与潮流同行、与年

山东物商:"青"舟不畏万重山





近年来, 山东能源集团营贸公司山东物商 大力加强新时代人才队伍建设, 以增强青年技 能本领、激发青年创新意识、提升青年管理能力 为目标,加强人才挖掘培育,号召青年员工以 "'青'舟不畏万重山"的勇气,在新征程中攀山 越岭、乘风破浪,为梯队建设蓄积源头活水,为 企业高质量发展持续注入青春动能。

越"思想滑坡"之山 践行"奋斗与激励"

自主题教育开展以来, 山东物商党委坚 持把"学思想、强党性、重实践、建新功"贯穿 全过程,通过读书班、专题研讨、第一议题、中 心组学习、"三会一课"等,深刻领悟党的创新 理论的道理学理哲理,坚持内化于心、外化于 行,激发"奋斗与激励"的昂扬斗志,掀起大学 习热潮。

把企业驻地的红色资源变成革命教育资 源,分别组织80余名党员到沂蒙革命纪念 馆、日照市烈士陵园、兖州革命烈士陵园、齐 河县三种精神纪念馆等红色教育基地追寻革

命先辈的光辉足迹,真切感受先烈们坚如磐 石的革命信仰。对物商总部政治生活馆进行 改造升级,设计建造了"互·廉·网"廉洁教育 活动室,组织党员职工分批次到政治生活馆、 党员活动室、廉洁教育活动室进行党性体检 和学习研讨,在回溯历史中铭记初心使命,在 重温入党誓词中接受党性洗礼。

深入开展"互·廉·网"廉洁品牌创建,组 织参加营贸公司廉洁警示教育宣讲会, 在思 想上筑牢拒腐防变的堤坝。领导班子成员围 绕主题教育讲授专题党课5次,深刻剖析当 前经营态势,为广大党员干部职工明确了责 任、指明了道路、坚定了方向。

越"本领恐慌"之山 提升"三力"

育才造土,为企之要。山东物商坚持"干 什么学什么,缺什么补什么"的原则,在调查 培训需求的基础上,聚焦员工视野局限、能力 不足、本领恐慌等问题,围绕仓储物流、经营 管理、安全生产、风险防控等内容,有计划地 进行系统性理论培训,帮助员工开阔眼界、拓 宽思维,不断提升文化力、执行力、创新力。

"我们的讲师全部为一线员工,授课内容既 有理论知识又有实践操作,希望通过接地气、重 实战的教育培训,不断增强发现问题和解决问 题的能力,锻造高素质专业化员工队伍。"该公 司培训中心负责人介绍。今年以来参训人员达 200人次,靶向提升全员理论水平和实践能力, 推进"学在深处,谋在实处,干在新处",引导厂 大员工在改革攻坚主战场、服务客户最前沿、创 新创效第一线提高实战本领。

越"推诿懈怠"之山 坚持"四不"作风

"党支部虽然能够完成规定工作,但没能 解决'从基层中来,到基层中去'的问题,纸面 工作多、与业务工作融合不足仍然是基层党 建工作的主要矛盾。"

"财务部缺乏提前谋划、超前服务的理念, 对于工作中存在问题缺乏一竿子插到底的工 作态度。"在近日召开的山东物商半年工作会 上,各单位直面上半年工作中存在的问题,阐 述了下半年工作目标措施及个人对工作的信 心及决心。

因势利导出思路,方能突破思维藩篱;笃

行不怠抓推进,方能打破工作壁垒。"下半年 要扎实把纸面工作和实际工作相吻合,一以 贯之,久久为功。"针对提出的问题,山东物商 坚持以"不推不靠不拖不争"的态度,挂图作 战、限时销号、逐个击破、闭环管理。开展谈心 谈话,保持战略定力,发挥实体物流优势,真 正建立物商核心竞争力,推进"金融+物流+贸 易"三合一模式,以"物流+服务、园区+贸易" 理念,促进强链稳基,提质增效。

越"躺平摆烂"之山 淬炼"三创"精神

百舸争流,奋楫者先。近日,山东物商第 一批试点项目竞聘面试会议召开,6名项目负 责人逐一阐述了自己竞聘的优势、工作思路 及工作设想。

这是对青年员工在业务素质、政治素质上 的一次大检阅。面试设置竞职演讲和评委提问 两个环节,评委组秉承"一事一议"原则对每个 项目的实施可行性、人员配置、盈利前景等进行 激烈探讨,结合竞聘人员过往经历和业绩,现场 演讲和答辩情况,从项目逻辑、专业素养和领导 能力等维度进行独立评分,按照汇总成绩进行 合议排序。面试会设置5名评委,全程由纪委现 场监督,确保全流程合规合理。

山东物商全面实施人才强企战略,构建 "能者上、平者下、庸者让、劣者汰"的用人新 机制,一改"伯乐相马"的传统做法,大胆尝试 "阳光赛马",破除部门、地域、身份等界限,为 不同的人才搭好不同的平台,以"鲶鱼效应" 警惕"躺平"、拒绝"摆烂",淬炼"创业创新创 造"精神,让真正想干事、能干事、干成事、不 出事的干部脱颖而出,成功激发干部队伍的 干事热情。

完成"不可能完成的任务"

孙疃矿实现一周之内无"三违"、无罚款、无挂牌

进入下半年以来, 面对安全管理难度大 和生产任务繁重的双重压力,一周之内,人员 无"三违",个人及单位无罚款、无挂牌。这在 别人眼中不可能完成的事情,在8月14至8 月20日的一周时间内,安徽淮北矿业集团孙 疃矿采煤系统的广大干群通过强化自主管 理,聚力攻坚拔寨,在全矿首次顺利实现了目 标,为各单位树立了标杆,作出了榜样。

"目前,我们区正在回采的Ⅱ1022工作面 赋煤、顶板等各方面条件都不错。为保持生产 正规循环,我们把原来的'四六制'改成现在 的'二九一六制'。早班人员主要加强设备检 修和维护,尽最大努力为中、夜班开足马力生 产做好准备。"8月23日,谈到如何在安全高 效生产过程中,实现"三无"目标的高招时,该 矿综采一区区长李超说。

综采一区正在回采的Ⅱ1022工作面是该 矿今年的主采工作面。在高效回采中,该区始 终把安全放在首位。7月份,该区遭遇全岩多、 煤顶多等诸多考验。困难面前,该区超前防 范,科学制定过断层方案及配套措施,并层层 贯彻落实到位,较好地完成了全月生产任务, 也为8月份一周之内实现安全"三无"目标奠

综采二区在回采7241工作面时,一方面强 推"手指口述"确认制度,提醒职工要时刻把安 全装在心中;一方面依靠先进的视频监控系统, 严管工序转换、生产过程的每一个环节,不给

"三违"任何可乘之机。不久前,该矿鼓励综采二 区以现场会的形式,以"强化岗位安全确认、发 挥天眼管理优势"为题,向全矿进行安全生产标 准化管理体系要素品牌推介,并最终凭借96.31 的高分成功通过验收。二季度,该区被淮北矿业 集团评为"安全自主管理科区"。

"我们区能够实现一周之内'三无'目标, 主要得益于视频管理和强推安全确认。"综采 二区区长王冰感慨道。为实现安全"三无"目 标,修护准备区针对点多、面广、人少、活杂等 特点,着力从规范单项工程管理入手,要求各 班组严格按程序施工,加强开工前的风险辨 识及开工后的安全管控, 化零为整, 全面管 控,管理人员加大现场巡查频次,较好地守住 了安全防线。6月份,在环境整治,安全生产标 准化创建方面,该矿还专门在他们施工的北 大巷 102 段巷道修复召开现场会。

"在鼓励各单位加强自主管理的同时,系 统层面我们重点抓日早会和周例会,每日抓 协调,每周抓闭合,注重发挥系统合力保安 全。定期邀请安监处、调度生产技术部、机电 科、供应销售部等单位参加系统会,既可以帮 助指导解决安全生产技术难题,还可以提前 协调解决物资供应、设备材料等问题,无形中 也为生产正规循环赢得了宝贵时间。"矿采煤 副总工程师王升说。

据了解,该矿采煤系统实现一周之内安 全"三无"目标只是他们攻坚的阶段性目标, 下一步他们将在实现月度、季度等更长周期 安全"三无"目标上不懈努力。

鹤煤三矿举办第二期安全文化建设 暨《安全生产条例》宣贯培训班



为认真落实《河南能源鹤煤公司关于做好 2023年安全工作的决定》文件精神,树牢安全 发展理念,强化安全文化引领,塑造浓厚安全 文化氛围,强力推进"1+5"组合拳安全管理,8 月23日,河南能源集团公司鹤煤三矿在四楼 会议室举办了第二期安全文化建设暨《安全生 产条例》宣贯培训班。这次参加培训人员为矿

领导、党支部书记、政工科室长近30人。

培训班上,该矿党委书记柴天凯作了开 班讲话,他说:"安全生产工作只有起点,没有 终点;安全生产只有大事,没小事。我们要以 对党和人民群众高度负责的精神,将安全生 产放在高于一切、先于一切、重于一切的突出 位置,全力以赴维护安全生产形势的总体稳 定,切实把安全生产工作抓紧抓实抓到位,切 实维护生产经营建设市场秩序、切实维护广

大群众生命财产安全,要始终保持清醒,树牢 安全生产红线意识。"他要求牢固树立安全生 产"红线"意识和"底线"思维,始终保持如履 薄冰、如临深渊的忧患意识,始终保持居安思 危、防微杜渐的清醒头脑,坚持一切从"零"开 始,一切向"零"奋斗,绷紧安全生产这根弦, 进一步加大工作力度,举一反三,痛定思痛, 吸取用鲜血和生命换来的教训,紧紧盯住安 全生产各类源头,牢牢抓住安全生产各个环 节,全面深入排查各类安全隐患,严防各类事 故发生。

此次培训主要内容为河南省安全生产条 例、企业安全文化建设、《煤矿安全生产标准 化管理体系基本要求及评分方法》中的"理念 目标"和企业安全文化建设等内容。该矿安检 科科长王清合进行授课。

宣贯活动的开展,提高了各级管理人员 的安全思想认识, 切实增强了抓好安全生产 工作的紧迫感、责任感和使命感。大家纷纷表 示,下一步将严格按照新《条例》开展安全工 作,履职尽责,确保矿井长治久安。



领导关注 客商追捧 杜康惊艳亮相 第五届中国粮食 交易大会

■ 本报记者 李代广

以"强产业、促流通、开新局"为主题的第 五届中国粮食交易大会,于8月26日至28 日在河南郑州召开, 大会吸引了来自全国 2600余家企业前来参展。

杜康作为中国历史文化名酒、河南省重 点白酒企业,携旗下酒祖杜康·小封坛、酒祖 杜康、杜康造酒、杜康红系列产品亮相二楼展 厅洛阳馆,同全国广大客商和消费者朋友亲 切互动,并一同品鉴杜康美酒的独特魅力。

8月26日,河南省副省长李酌、郑州市 市长何雄等领导莅临洛阳馆杜康展台参观指 导,了解询问发展情况,寄望杜康夯实品质、 做强品牌,抢抓机遇做出更大成绩!

杜康展台前络绎不绝,工作人员热情对 前来观看的客商朋友进行了详细讲解, 并邀 请现场品鉴。大家对杜康的品牌、品质、文化 有了更深的认识。"杜康酒包装美、酒质美、文 化美"是现场朋友的普遍赞誉,另有来自广 东、吉林、海南等省的多位客商表达了合作意 愿,活动获得了圆满成功。

通过此次活动, 杜康向全国客商传递了 深厚的酒祖文化,展示了河南名酒风采,彰显 了杜康品质自信。相信随着品牌势能的增长, 以及不断积累的用户口碑赢得的市场高度认 可,杜康品牌销量必将实现爆发式增长,为品 牌复兴道路注入澎湃动力!

川煤绿水洞煤矿靶向治灾保安全

今年下半年,川煤集团华荣能源绿水洞 煤矿全面吸取矿井内外灾害治理事故教训, 全面构建"零超限、零突出"和"全员防超意 识",针对瓦斯、水害、极端天气等灾害实施靶 向治理,全力确保矿井安全生产。

落实精细化管理 超前治理瓦斯

该矿落实"一矿一策、一面一策"灾害治 理措施,利用钻孔工业视频监控系统、开孔定 向仪、钻孔轨迹仪等手段监督司钻全过程,采 用高压水力预裂增透、"两注一堵"带压封孔、 高位定向长钻孔、抽采系统管控、参数测定校 对等管控技术措施,有效促进矿井治灾效果。

严格执行瓦斯日分析制度和瓦斯防超"第

议题"制度,确保重点调度、管控矿井瓦斯重 点环节、通风系统调整和启封、贯通等关键地点 安全可靠; 严格执行大功率钻机地质超前探措 施,探明前方瓦斯、煤层和地质构造情况,为工 作面安全掘进和生产提供基础保障。

严格执行煤巷掘进工作面超前卸压钻孔 和临时连抽的防超措施;规范安全监控管理, 对照标准对安全监控设备、甲烷等传感器设 置地点、报警、断电、复电浓度和断电范围进 行检查清理和完善, 对监控系统传感器和瓦 斯电闭锁进行调校和测试, 规范监控系统异 常处置程序和监控系统预警处置程序,全力 杜绝瓦斯超限报警事故。

防患未然 强化水害防治管理

严格执行"有掘必探"的水患防治措施,

线、禁采线""四线"管理,严格落实"三专两探 一撤"和"两把锁"管理规定。 重新编制完成防治水"三区"管理制度,

探相互验证和钎探补充检验原则, 在探明采

掘作业地点周边区域水文地质情况,消除水

区""三区"和水患区域"积水线、探水线、警戒

严格执行老空区"可采区、缓采区、禁采

害之后,方可允许作业。

进一步指导矿井水害防治工作;组织开展隐 蔽治灾因素排查,形成排查报告,对查出的致 灾因素制定专门的治理措施,及时有效开展 水害治理工作。

强化应急响应 应对极端天气

认真落实全省安全防汛视频会精神,进

急避险撤人制度和预案; 优化完善了预警工 作体系,管住灾害天气预警信息,持续开展汛 期安全专项检查,认真落实雨前检查、雨中巡 查、雨后核查工作机制,截至7月26日,已开 展汛期检查23次,排查治理隐患27条;强化 应急响应与处置, 刚性执行汛期紧急情况避 险撤人制度,截至7月26日,已完成暴雨极 端天气停产撤人次。

一步健全汛期联动工作机制,修订完善了紧

"作为水、火、瓦斯、煤尘、顶板五害俱 全的矿井, 灾害治理一直是我们安全管理的 重中之重,一刻也不能松懈和麻痹,全力确 保治灾管理进度抓提前、过程可追溯、质量 有保证、效果全达标目标实现。"近日,绿水 洞煤矿矿长卢运海在矿井调度早会上再次强